



O B E C K U N E R A D

Hlavná ulica č. 60/37, 013 13 Kunerad

INFORMÁCIE PRE HLASUJÚCICH OBČANOV K MIESTNEMU REFERENDU O ODVOLANÍ STAROSTKY OBCE KUNERAD

**Mgr. Moniky Kaveckej, MHA, MPH
dňa 28.11.2020 v čase od 7:00 hod. do 22:00 hod.**

Miestne referendum je hlasovanie obyvateľov obce o dôležitých veciach, v ktorom občania slobodne a nezávisle vyslovia hlasovaním svoj názor.

Právo zúčastniť sa referenda má občan obce, ktorý má v deň konania referenda trvalý pobyt v obci a najneskôr v deň hlasovania dovŕšil vek 18 rokov.

Právo hlasovať nemá občan v prípadoch určených v Zákone č. 180/2014 Z.z. o podmienkach výkonu volebného práva v znení neskorších predpisov.

Občania, ktorí po zostavení zoznamu oprávnených voličov nadobudnú alebo stratia právo hlasovať, budú do zoznamu dodatočne zapísaní alebo zo zoznamu vyčiarknutí.

Pre konanie miestneho referenda v Obci Kunerad je stanovený jeden volebný okrsk.

Občania prevádzajú hlasovanie v poradí, v akom sa dostavili do hlasovacej miestnosti. Občan je po príchode do hlasovacej miestnosti povinný preukázať svoju totožnosť platným občianskym preukazom. Po zázname v zozname oprávnených voličov dostane od komisie hlasovací lístok označený okrúhlou pečiatkou obce a obálku označenú okrúhlou pečiatkou obce.

V hlasovacej miestnosti sú na úpravu hlasovacích lístkov určené osobitné priestory oddelené tak, aby bola zabezpečená tajnosť hlasovania.

Občan hlasuje osobne. Zastúpenie inou osobou je neprípustné. Členovia komisie nesmú hlasujúcemu pomôcť pri úprave hlasovacích lístkov. Hlasujúci, ktorý nemôže sám upraviť hlasovací lístok pre zdravotné postihnutie alebo preto, že nemôže čítať alebo písať a oznámi pred hlasovaním túto skutočnosť komisii pre miestne referendum, má právo vziať so sebou do priestoru určeného na úpravu hlasovacích lístkov inú spôsobilú osobu, aby podľa jej pokynov upravila hlasovací lístok a vložila ho do obálky.



O B E C K U N E R A D

Hlavná ulica č. 60/37, 013 13 Kunerad

Hlasujúci, ktorý sa nemôže dostaviť do referendovej miestnosti zo závažných, najmä zdravotných dôvodov, má právo požiadať obec a v deň konania referenda predsedu komisie pre miestne referendum o vykonanie hlasovania do prenosnej hlasovacej schránky. Takúto žiadosť možno urobiť aj vopred telefonicky na tel. č. 041/5493713 v pracovných dňoch Obecného úradu v Kunerade alebo osobne, resp. prostredníctvom inej osoby, na Obecnom úrade v Kunerade, alebo v sobotu 28.11.2020 požiadať predsedu komisie pre miestne referendum na tel. č. 041/5493713 alebo 0944423377.

Na požiadanie hlasujúceho mu komisia pre miestne referendum vydá za nesprávne upravený hlasovací lístok iný. Nesprávne upravený hlasovací lístok vloží hlasujúci do zapečatenej schránky - nádoby na odpad.

Po ukončení hodiny určenej na ukončenie hlasovania môžu hlasovať len tí, ktorí sú v hlasovacej miestnosti. Potom sa hlasovacia miestnosť uzavrie a komisia pre miestne referendum vyhlási hlasovanie za ukončené.

Pri sčítaní hlasov môže komisia povoliť prítomnosť pozorovateľov, ktorí o to požiadali. Pozorovateľ nemôže komisiu rušiť ani nijakým spôsobom zasahovať do jej činnosti.

Po ukončení hlasovania dá predseda komisie pre miestne referendum zapečatiť nepoužité hlasovacie lístky a potom dá otvoriť hlasovaciu schránku.

Komisia spočíta počet hlasovacích lístkov a porovná ich počet so zoznamom oprávnených voličov. Potom rozdelí lístky podľa typu odpovedí na referendovú otázku, vytriedi neplatné lístky a zistí počet platných hlasovacích lístkov. Výsledky zapíše do zápisnice o hlasovaní.

Neplatný hlasovací lístok je taký:

- a) ktorý nie je na predpísanom tlačive
- b) ktorý nebol označený predpísaným spôsobom.

Hlasovanie obyvateľov obce v miestnom referende je platné, ak sa na ňom zúčastnila aspoň polovica oprávnených voličov a ak bolo rozhodnutie prijaté nadpolovičnou väčšinou platných hlasov účastníkov miestneho referenda.

Obec vyhlási výsledky miestneho referenda do 3 dní od doručenia zápisnice do podateľne obecného úradu. Obec informuje o výsledkoch hlasovania na úradnej tabuli obce a na webovom sídle obce. Obecné zastupiteľstvo prerokuje výsledky miestneho referenda na svojom zasadnutí.